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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

 
Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη 

 
Θέμα: Σε άμεσο κίνδυνο τα αδέσποτα του Δήμου Ναυπακτίας – Ανήσυχοι οι 

κάτοικοι. 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Τα αδέσποτα ζώα εντός των διοικητικών ορίου του Δήμου Ναυπακτίας βρίσκονται 

σε άμεσο κίνδυνο επιβίωσης. Φιλοζωικό σωματείο της περιοχής, το οποίο μέχρι και 

σήμερα φροντίζει και φιλοξενεί πλήθος αδέσποτων ζώων, με πρόσφατη ανακοίνωσή 

του καταγγέλλει τη δημοτική αρχή για πλήρη αδιαφορία και έλλειψη στήριξης του 

έργου του. 

 
Ο Δήμος Ναυπακτίας παρότι είναι η αρμόδια αρχή για τη φροντίδα, περισυλλογή 

και διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, δεν έχει προβεί στον 

προβλεπόμενο σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων για την 

αποτελεσματική προστασία και ευζωία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 

 
Η τελευταία προειδοποίηση του φιλοζωικού σωματείου ότι θα ανοίξει τις πόρτες του 

καταφυγίου να φύγουν τα αδέσποτα, γιατί δεν μπορούν πλέον να ανταποκριθούν 

στο δυσβάσταχτο κόστος για τις τροφές και την ιατρική τους φροντίδα, δημιουργεί 

κινδύνους για τα ίδια τα ζώα αλλά και προκαλεί την έντονη αντίδραση των 

κατοίκων της ευρύτερης περιοχής, καθότι κάτι τέτοιο θα είχε αρνητική επίπτωση, 

μεταξύ άλλων, και στην ασφάλειά τους με αύξηση του κινδύνου ατυχημάτων. 

 
Η προστασία και φροντίδα των ζώων είναι δείκτης πολιτισμού και οι διατάξεις του 

πιο πρόσφατου νόμου ν. 4830/2021 θεσπίζουν με σαφήνεια το πλαίσιο δράσης των 
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Δήμων. Ο Δήμος Ναυπάκτου υποχρεούται να συμμορφωθεί και να δώσει άμεση 

λύση στο σοβαρότατο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί, φροντίζοντας για την 

ομαλοποίηση της φροντίδας των αδέσποτων σε μόνιμη βάση.  Με δεδομένη δε την 

ανακοίνωση του Δήμου Ναυπακτίας περί μηδενικής επιχορήγησής του για τα 

αδέσποτα από το Δημόσιο τα έτη 2021 και 2022, το Υπουργείο υποχρεούται να 

αναλάβει δράση για τη στήριξη του Δήμου με τα αναγκαία κονδύλια.  

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 
1. Υπάρχει ενημέρωση του Υπουργείου τόσο για την έλλειψη κατάλληλης 

δομής/καταφυγίου, αλλά και σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων και 

προγραμμάτων από το Δήμο Ναυπακτίας για την αποτελεσματική προστασία και 

ευζωία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς; 

 
2. Θα προβεί το Υπουργείο στη χορήγηση των αναγκαίων κονδυλίων προκειμένου 

να αποφευχθεί εν προκειμένω ο άμεσος κίνδυνος για τα αδέσποτα του Δήμου 

Ναυπακτίας ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 




